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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υποδομών & Μεταφορών 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Εμπαιγμός και τεράστιες καθυστερήσεις στις εργασίες επισκευής 

της λιμνοδεξαμενής Σκοπέλου  

Η  λιμνοδεξαμενή στον Πάνορμο της Σκοπέλου αποτέλεσε ένα πολύ σημαντικό 

έργο για το νησί που ξεκίνησε να κατασκευάζεται ήδη από το 1996. Αρμόδιο για 

την κατασκευή και ολοκλήρωση του έργου ήταν το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων (τότε Γεωργίας), ενώ το κόστος του ανήλθε στα 11 

εκατ. ευρώ.   

Στόχος του έργου, ήταν να καλύψει το πρόβλημα της υδροδότησης στο νησί της 

Σκοπέλου σε ποσοστό 40% και να διευκολύνει τις απαραίτητες εργασίες 

ύδρευσης και άρδευσης του νησιού.  

Σύμφωνα με το Δήμαρχο του νησιού και την τοπική κοινωνία, το έργο 

χωρητικότητας 100 χιλιάδων κυβικών σήμερα δεν λειτουργεί λόγω 

κατασκευαστικών αστοχιών και ζημιών. 

Η λιμνοδεξαμενή δεν συγκρατεί το νερό, με αποτέλεσμα και όταν αυτό 

συγκεντρώνεται σε πέντε ημέρες να αδειάζει. Την ίδια ώρα, λόγω των 

κακοτεχνιών στη λιμνοδεξαμενή δεν μπορεί να δημιουργηθεί ούτε το 

απαραίτητο διυλιστήριο που να μετατρέπει το λιμνάζον νερό σε πόσιμο.  

Στην από 20/05/2022 συνάντηση που έγινε για το θέμα στο Δημαρχείο Βόλου 

παρουσία και του τότε Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. 

Γεωργαντά, είχε επισημανθεί το τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το νησί 

της Σκοπέλου, ως μικρό νησί, με τη διαχείριση του νερού και τη λειψυδρία ιδίως 

κατά τους κρίσιμους θερινούς μήνες. Ο κ. Υπουργός είχε δεσμευτεί τότε για 

«άμεση» επίλυση του ζητήματος. 

Τον Ιούνιο του ίδιου έτους πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου 

για τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν τα μικρά νησιά, με τον Δήμαρχο Σκοπέλου 
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να επαναφέρει εκ νέου το θέμα. Ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

επανέλαβε και τότε τη δέσμευση του για επίλυση του προβλήματος της 

λιμνοδεξαμενής, θέτοντας μάλιστα ως χρονικό ορίζοντα υλοποίησης τον 

Δεκέμβριο του ίδιου έτους (2022). 

Σήμερα, σχεδόν δύο χρόνια μετά και ενώ βρισκόμαστε μία ανάσα από την 

έναρξη της φετινής θερινής τουριστικής σεζόν, η Δημοτική Αρχή Σκοπέλου και η 

τοπική κοινωνία αναφέρουν πως δεν έχει εκκινήσει κανένα έργο επισκευής στη 

λιμνοδεξαμενή του νησιού. 

Τελευταία ενημέρωση της Δημοτικής Αρχής Σκοπέλου είναι ότι το έργο 

επισκευής της λιμνοδεξαμενής άπτεται πλέον των αρμοδιοτήτων του Αρμοδίου 

για Θέματα Υποδομών Υφυπουργού κ. Νικολάου Ταχιάου. 

Τα έργα διευκόλυνσης της υδροδότησης στις Σποράδες είναι παραπάνω από 

αναγκαία, καθώς πρόκειται για νησιά που έχουν σημαντικό αριθμό μόνιμων 

κατοίκων αλλά και τουριστών κατά τους θερινούς μήνες και στόχο θα πρέπει να 

αποτελεί η εξασφάλιση της υδάτινης αυτονομίας τους. 

Την ίδια ώρα, η κλιματική κρίση και η έντονη ανομβρία του τρέχοντος έτους 

εντείνουν το πρόβλημα λειψυδρίας του νησιού και κάνουν την ανάγκη 

εξεύρεσης λύσης για τη διαχείριση των υδάτινων αποθεμάτων πιο επείγουσα 

από ποτέ.  

Κατόπιν  των ανωτέρω,   

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο, παρά τις αλλεπάλληλες δεσμεύσεις, παρατηρείται 

τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην εκκίνηση των απαραίτητων 

εργασιών επισκευής στο έργο της λιμνοδεξαμενής της Σκοπέλου; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση στις 

απαραίτητες επισκευές στο έργο λιμνοδεξαμενής στον Πάνορμο 

Σκοπέλου, που θα επιτρέψουν στο έργο να εκπληρώσει το σκοπό 

κατασκευής του, συμβάλλοντας αποτελεσματικά στην επίλυση του 

προβλήματος λειψυδρίας και διαχείρισης υδάτων του νησιού; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




